

администрация

Вадский колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 12 (1838) | Четверг, 22 марта 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13-й.

ПЕРЕДОВИКИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Эти колхозы полностью подготовились к весеннему севу:

1. «Строитель» — председатель тов. Романов.
2. «Путь к социализму» — тов. Вдовин
3. «Выстрел» — председатель тов. Степанов.
4. «Красная Щедровка» — тов. Гудков.

Патриоты колхозов нашего района

Продолжаем печатать имена славных патриотов, давших колхозу семена картофеля из личных запасов.

ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ БАЙДУКОВА, ЕЛХОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА:

- Кижунова Евдокия Васильевна — 50 пудов.
 - Вавилова Любовь Ивановна — 240 килограммов.
 - Шишкин Михаил Семенович — 15 пудов.
 - Шишкина Анастасия Федоровна — 160 килограммов.
- Всего колхозники сельхозартели имени Байдукова дали картофеля две тонны. Поступление семенного картофеля от колхозников продолжается.

ЗАДАЧИ РАБОТНИКОВ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В дни Великой Отечественной войны государственная промышленность, в большинстве своем, переключилась на выполнение заказов и требований фронта. Вся ответственность по обслуживанию нужд населения ложится на местную промышленность.

Как же выполняет заказы населения и колхозов промкомбинат нашего района? План выпуска продукции за два месяца этого года промкомбинат выполнил всего на 75 процентов. К выработке бумаги, кожи, изготовлению телег, колес и бочек, на которые предъявляют большой спрос наши колхозы, комбинат не приступил до сих пор. План по ремонту обуви и гончарному производству выполнен всего на 60 процентов.

Управляющий промкомбинатом т. Погодин не сумел организовать летом заготовку кореня, а сейчас жалуется на то, что нечем выделывать кожи. Документы по закупке леса не оформлены и древесина не заклеимена.

В промкомбинате распатана трудовая дисциплина. Труд рабочих, как следует не организован. Производительность — низкая.

Еще хуже обстоит дело с выполнением производственного плана в промкомбинате райпотребсоюза, где директор работает тов. Сергеева. План выпуска продукции 1-го квартала здесь выполнен всего на 48,6 процента. Основной объем работы комбината райпотребсоюза — галантерея, веревки, мазь колесная, мыло и шорные изделия. Однако, до сего времени ни одного вида этой продукции в продажу не поступило. Большинство рабочих промкомбината райпотребсоюза — надомники, которые больше работают на сторону, так как контроля над ними никакого нет.

Тов. Сергеева очень медленно осваивает производство, а председатель райпотребсоюза тов. Бухвалов помощи ей не оказывает. На производстве царит беспорядок, самотек.

Скоро в колхозах и совхозах начнутся весенне-полевые работы. Спрос на изделия промкомбинатов: телеги, колеса, веревки, кожи и шорные изделия сильно увеличивается. Задача работников местной промышленности — помочь колхозам хорошо подготовиться и провести сельхозработы этого года.

РЕЙД ПО ПРОВЕРКЕ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Молодняк сохранен полностью

В 7 номере районной газеты я прочитала статью телятницы колхоза «Путь к социализму» В. П. Вдовиной, в которой она поделилась опытом своей работы по выращиванию телят.

Мне очень понравились слова В. П. Вдовиной о том, что главное в работе — «это любовь к своему делу». Этот принцип лежит в основе и моей работы. В прошлом году я приняла у доярок и вырастила 20 телят. Выпавала телят в основном так же, как и тов. Вдовина. Но мне хочется остановиться на том, как я боролась с заболеваниями телят поносом и другими болезнями.

Организм молодого теленка очень хрупкий. В молочный период телята часто болеют, особенно поносом.

Заболевания получают

больше всего от того, что поят телят недокипяченной сырой водой. Я строго слежу, чтобы вода как следует прокипела, и только тогда даю пить телятам. В стойлах ежедневно подмывала горячим щелоком и сменяла подстилку. Раз в неделю делала дезинфекцию. При заболевании поносом давала теленку ржаной отвар и тотчас же обращалась за советом к вет. фельдшеру. Вместе с фельдшером мы еще в первоначальном развитии заглушали болезнь, не давали ей развиться и изматывать теленка.

Сейчас все 20 выращенных мною телят совершенно здоровы и в хорошем теле.

Телятница А. В. Лукьянова, колхоз им. Крупской.

Колхозы района накануне сева

(Продолжаем отвечать на письма фронтовиков)

Полевая почта 55220-В тов. Терюкову

Скоро весна. В колхозе «Память Чкалова» (пред. Плюхов) заканчиваются последние приготовления к весенне-полевым работам. В основном колхоз подготовился к севу одним из первых в Елховском сельсовете. Семена, хотя и с большим трудом, все же подготовили. Нехватает только несколько центнеров овса, но его уже начали обменивать на картофель в Ломовском заводе. Инвентарь отремонтировали полностью, сейчас заканчивают мелкий текущий ремонт. Пахотная сбрау тоже в готовом состоянии и уже подогнана на каждую лошадь.

Недавно общее собрание колхозников обсуждало производственный план сельхозартели на период сева. Особое внимание колхозники обратили на звеньевую организацию труда, которая до нынешнего года здесь обезличивалась. Сейчас в каждой бригаде организовано по 2 звена, с закреплением за ними земельных участков. Звенья заключили между собой соц. договора и взяли обязательство получить в этом году богатый урожай.

Как недостаток в подготовке колхоза к весеннему севу, нужно отметить то, что навоз целыми штабелями наложен у скотных дворов, а на поля вывозится медленно.

Сами подготовились и другим помогли

ФРОНТОВИКАМ т.т. ТРУСОВУ и СТЕПАНОВУ

Сторона наша северная. Поля колхозные раскинулись по визмевой долине лесной речки — Серези. В то время, когда в других колхозах района в полном разгаре весенне-полевые работы, на наших полях еще лежит снег.

Несмотря на это, колхоз сейчас уже готов к весеннему севу. Сортовых семян для посева мы запасли с избытком еще с осени, сразу же после обмолота семенных участков. Их нам хватило не только для своего посева, а и для оказания помощи другим колхозам. В порядке взаимопомощи наш колхоз дал 16 центнеров пшеницы сельхозартели «Красный плотник», 6 центнеров — «Красной сечи», 40 центнеров семенного овса обменяли на рожь колхозу «Красногорск». Для семенного участка соседнему, Д-Константиновскому, району обменяли 50 центнеров картофеля.

Земля наша неплодородная, супесчаная. Такая земля требует очень много удобрений. В прошлом году мы вывезли на поля около 2500 возов навоза. Это позволило собрать

нам зерновых 8,2 центнера с гектара, что намного превышает урожайность соседних лесных колхозов. В этом году думаем вывезти не меньше 3000 возов, что составит 20—25 возов на га. С коняного двора навоз уже вывезли, с ферм крупно-рогатого скота вывозим ежедневно. Осталось вычистить только скотные дворы колхозников.

Бузнец Яков Иванович Вдовин отремонтировал весь инвентарь еще в декабре месяце.

Несколько хуже дело с конем, но мы за месяц до полевых работ поставим лошадей на отдых, увеличим нормы кормов. Если сейчас даем на голову 2 килограмма овса, то на период весенних работ думаем увеличить до 5 килограммов. Сена и клевера лошадям хватает досыта.

Вобщем, если в прошлом году на более истощенных лошадях, весенний сев колхоз провед в 13 дней, то в эту весну думаем посеяться за 10—11 дней.

Председатель колхоза «Выстрел» Зеленогорского сельсовета Степанов.

Вот кто не думает сеять в этом году (Плохо готовится к севу)

Тов. Белов — председатель колхоза «Ураган».

Тов. Милов — председатель колхоза имени Урицкого.

Из плана политмассовой работы Лопатинской первичной парторганизации на период подготовки и проведения сева

Всю массово-политическую работу направить на лучшую подготовку и проведение весеннего сева:

Добиться выполнения плана заготовки и вывозки местных удобрений не менее, чем на 120 процентов до 10 апреля;

Обеспечить все колхозы семенами, обратив при этом особое внимание на семена трав и корнеплодов. До 25 марта привести все семена в кондиционное состояние. (Ответственные т.т.: Крылов, Романов, Серв, Зверев, Молянов);

В колхозах имени Жданова, «Революция», «Ударник II» закончить ремонт сельхозинвентаря не позднее 25 марта. (Ответственные — председатели колхозов);

Каждой бригаде, до начала сева, обучить полевым работам по 4 головы крупно-рогатого скота. (Ответственные — зав. фермами и бригадиры).

До 5 апреля провести пробные выезды по готовности к весенне-полевым работам.

В целях осуществления этих мероприятий провести следующую массово-политическую работу:

1. Провести общее собрание колхозников с докладом: Военно-политическое положение СССР. Очередные задачи колхозов». (Отв. Котицын).

2. Провести в колхозах комсомольско-молодежные собрания с докладами: «Роль молодежи в организации соц. соревнования за своевременную подготовку и проведение весеннего сева». (Отв. т.т. Котицын, Максимов, Серв, Голыгина и др.).

3. Ежемесячно ставить вопрос на общих собраниях колхозников — о текущем моменте войны и задачах колхозного крестьянства, в соответствии с выполнением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 г. (Отв. Котицын).

4. 3 апреля провести совещание с колхозниками — стариками. На совещании подробно рассказать о роли стариков в проведении весеннего сева. (Отв. т.т. Шилков и Максимов).

5. Охватить всех колхозников соцсоревнованием. До на-

чала сева проводить производственные совещания ежедневно, в период сева — ежедневно. На совещаниях подводить итоги по выполнению взятых обязательств бригадой, звеном, каждым колхозником. (Отв. — пред. колхозов, бригадиры, чтецы-агитаторы).

Работа политпросветучреждений

До 27 марта во всех колхозах открыть красные уголки (Отв. — пред. колхозов).

При избечитальне и красных уголках ежедневно проводить с колхозниками политбеседы, чтение газет, брошюр на научно-естественные темы (тов. Семина и агитаторы).

Проводить ежедневно занятия агротехнических и зоотехнических кружков с привлечением актива (Отв. — Захаренко, Маврин).

При избечитальне организовывать художественную агитбригаду для обслуживания колхозников. В период весеннего сева организовать 5 выступлений.

(Окончание см. на 2-й стр.).

Член партии — заведующая избой-читальней

7—8 часов вечера, а в Щедровской избе-читальне уже многолюдно. Пожилые и молодые колхозники и колхозницы, окончив работу, один за другим идут в избу читальню, чтобы культурно отдохнуть, узнать о последних событиях на фронтах Отечественной войны и за границей.

Заведующая избой-читальней, Мария Васильевна Горба, умело рассказывает колхозникам о всем, что она сегодня слышала по радио, что написано в последних номерах газеты «Правда» и «Горьковская Коммуна». Рассказывает, а не просто читает, поэтому всегда колхозники внимательно слушают Марию Васильевну и после информации задают ряд вопросов.

— Раньше, — говорят колхозники, — у нас в избе читальне только 2 раза в неделю проводились вечера вопросов и ответов, а сейчас ежедневно. Мы очень благодарны Марии Васильевне. Она как-то и рассказывает не так, как другие. Что она говорит, мы все понимаем и поэтому иногда не хочется уходить из избы-читальни.

Почти ежедневно в избе-читальне колхозники во время беседы подводят итоги работы за день. Отмечают достижения, вскрывают недостатки. Бывает

„У нас не любят избу-читальню“...

Так, не стесняясь, заявляет секретарь стрельской парторганизации тов. Шапаев. С ним нельзя не согласиться. Стрельские колхозники действительно, — редкие гости в избе читальне.

Почему? Может быть колхозники не интересуются жизнью нашей страны, событиями на фронтах Отечественной войны, международным положением? Нет, конечно. Так только думается одному тов. Шапаеву. Колхозники очень бы хотели ежедневно знать, о чем пишут в газетах, что передают по радио. Но об этом узнать в Стрелке не так-то просто. Газеты находятся под замком в правлении колхоза, сельсовете и иногда — в избе-читальне.

В правлении колхоза и сельсовете не каждому доступно прочитать газету, а в избу-

и так: приходит колхозница с письмом сына — фронтовика, который интересуется жизнью колхоза. Это письмо Мария Васильевна прочитает, и всегда присутствующие в избе-читальне попросят тов. Горба от имени написать ответ фронтовику. Так через коммуниста тов. Горба и установилась переписка колхозников с фронтовиками.

При избе-читальне имеется библиотека. Активными читателями являются не только молодые колхозники. Часто берут почитать ту или иную книгу колхозники старики. И здесь уже так заведено, — как заявляют сами колхозники, — прочитал книгу — будь добр, поделись с другими, что дала тебе эта книга, как она тебе понравилась.

Колхозники любят свою стенную газету «За высокий урожай», принимают в ней активное участие. Если на два—три дня редактор газеты т. Горба опаздывает с выпуском газеты, надо обязательно давать объяснение — почему так получилось. Все эти факты говорят о том, что Щедровская изба-читальня — центр массово-политической работы на селе. В этом заслуга тов. Горба и первичной партийной организации, которая умело руководит работой избы-читальни. А. Седова.

читальню, прав тов. Шапаев, люди не идут и только потому, что там, как заявляют колхозники, хоть «волков морозь».

Кроме этого, там и сесть даже не на что, все „удобство“ — грязный пол. Но иногда и с этим стрельские колхозники мирятся — заходят в избу-читальню. И вместо того, чтобы подробно узнать о событиях на фронтах Великой Отечественной войны, колхозники слышат давно устаревшие и неправильные толкования «агитаторов» — „Ничего существенного не произошло“.

Колхозники, конечно, не верят такому однообразному, безтолковому сообщению горе-агитаторов и правильно заявляют: «У нас, в Стрелке, без изменений — ничего существенного». Кто же не любит избу-читальню, тов. Шапаев?

Из плана политмассовой работы Лопатинской первичной парторганизации на период подготовки и проведения сева

(О к о н ч а н и е)

Наглядная агитация

В каждом колхозе и сельсовете иметь доску показателей соц. соревнования, доску почета.

Во всех колхозах организовать газетные витрины, доски последних известий (Отв. — тов. Семина).

Выпускать стенгазеты 1 раз в неделю, боевые листки до начала сева — через 3 дня, а в период сева — через 1 день (Отв. — прикрепленные агитаторы).

Работа с агитаторами

До сева проводить не реже двух раз в месяц семинары с агитаторами, а в период весеннего сева — раз в неделю.

1-й семинар — 22 марта с вопросом — задачи агитаторов в подготовке и проведении весеннего сева. (Отв. Котицын).

Закрепить чтецов-агитаторов за бригадами, звеньями, животноводческими фермами.

Провести беседы с женщинами на темы:

а) Тов. Сталин о неоправданных заслугах советских женщин. (До 26 апреля. Отв. — Дементьева).

б) Жизнь — решающая сила в колхозе. (До 5 мая. Отв. — т. Солдатова).

Беседы с молодежью

Темы бесед:

а) Тов. Сталин о беспримерных трудовых подвигах славной советской молодежи. (От 5 до 20 мая. Отв. — Дементьева).

б) Комсомольцы и молодежь в боях за Родину. (От 10 до 20 мая. Отв. — Котицын).

в) Агротехнические правила в проведении весеннего сева

О чем говорят кандидаты в члены партии

На днях состоялось совещание с молодыми коммунистами — кандидатами в члены ВКП(б).

На совещании кандидаты партии поделились опытом своей работы, рассказали, как им помогают партийные организации готовиться для выступления в члены ВКП(б).

Выступления т. т. Небукиной, Пешинной, Самышиной, Юдиной, Шабалина, Беляева и других сводились к тому, что партийные организации забыли о кандидатах, не дают им никаких поручений, не интересуются, как молодые коммунисты работают над собой.

Кандидат в члены ВКП(б) тов. Небукина (парторганизация при колхозе «9-е января») заявила: «Мне и другим молодым коммунистам нашей парторганизации требуется помощь в изучении истории партии. Мы несколько раз говорили секретарю парторганизации тов. Шероновой, чтобы изучать историю партии в кружке. Отказа в этом нет, но и навстречу нам пока что партийная организация не идет».

Так «помогают» кандидатам в изучении истории ВКП(б) и ряд других партийных организаций — Ефювская, совхоза «Равенство», при МТС и райпотребсоюзе.

Молодые коммунисты, таким образом, оказались вне партийной организации, они предоставлены сами себе.

В результате некоторые кандидаты партии, не говоря уже об изучении Краткого курса истории ВКП(б), не читают даже газет. Неслучайно поэтому отдельные товарищи не разбираются в самых простых вопросах текущего момента.

Кандидаты в члены партии предъявляют правильные требования к партийным организациям. Долг каждого секретаря и в целом партийной организации — коренным образом изменить свое отношение к воспитанию молодых коммунистов. Надо всегда прислушиваться, о чем говорят кандидаты в члены партии, какая требуется им помощь в повышении идейно-политического уровня. Т. Усынина.

для получения высокого урожая (Провести от 10 до 30 апреля. Отв. — Захаренко, Маврина).

Провести совещания с конюхами о значении коня в весеннем севе. (Провести во всех колхозах до 20 марта. Отв. — Максимов, Шилков).

2-й семинар. Военно-политическое положение СССР. Обмен опытом. (5 апреля. Ответственный — Котицын).

3-й семинар. Доклад о текущем моменте. Как провести политическую беседу (25 апреля. Ответственный — Максимов).

4-й семинар. 1) Как проводить читки Совинформбюро. 2) Обмен опытом работы (10 мая. Ответственный — Котицын).

На 187,6 процента

Пищекомбинат (директор тов. Павельев) январский и февральский план этого года выполнил на 187,6 процента.

Такого успеха в выполнении производственного плана рабочие пищекомбината добились потому, что имеется в достаточном количестве всевоз-

можного сырья. Заготовку сырья тов. Павельев произвел еще летом и осенью прошлого года.

За выполнение плана первых двух месяцев этого года пищекомбинат получил вторую областную премию.

М. Горелов.

Лесоматериал для электростанции

Колхоз имени Сталина приступил к заготовке и вывозке леса для строительства новой электростанции на реке Вадок.

Колхозники этой сельхоз-

артели взяли обязательство вывезти лесоматериала 40 кубометров и 30 кубометров камня.

М. Копытов.

Письма в редакцию

Харчевня с вывеской „Столовая РПС“

Нелегкое дело — пообедать в столовой райпотребсоюза. В первый зал столовой, который оборудован наиболее культурно и уютно, помещается всего 20—30 человек. Во втором же зале на два громоздких стола — всего две скамейки. Здесь постоянная очередь желающих пообедать.

Почти всегда с подготовлением обеда запаздывают, и у посетителя 20—25 минут драгоценного времени пропадает в напряженном ожидании. А ведь больше всего в столовой обедают служащие, обеденный перерыв которых строго ограничен!

Заказывать нечего! В столовой твердо установившееся еще с начала зимы меню — жиденькие щи с мерзлой капустой и, на третье, кисель или повидло. Только в исключительных случаях бывает второе — мерзлая, заправленная дымом картошка.

Наконец, подано первое блюдо — Старые, более сведущие в бытовых «столовых», клиенты вынимают свои собственные ложки, хитро поглядывая на новичков, которые тщетно пытаются достать обеденный прибор. «Где на вас всех напасешься?!» — грубо отвечают официантки на запрос посетителей — дать им ложки. Тарелок тоже очень мало. Поэтом, обед развозится очень медленно.

О чистоте в столовой и говорить не приходится. Помыть не стоит — все равно заточут, а со стола своими руками посетители сотрут.

Невольной возникает вопрос — что это: столовая или старая харчевня. Последнее, пожалуй, вернее, ибо недостойно звание общественной столовой это заведение райпотребсоюза.

Н. Петелин.

Не заботятся о школе

Еще в начале марта исполком Лопатинского сельсовета спустил график по вывозке дров колхозами для неполной средней школы. Всего на период весенней распутицы школе должно быть вывезено не менее 80 кубометров дров.

Скоро испортится санный путь, а колхоз «Ударник 2-й» (председатель тов. Серов) до сего времени не вывез ни одного кубометра. Плохо органи-

зует заготовку и вывозку дров для школы и тов. Маврин — исполняющий обязанности председателя колхоза им. Жданова.

Дрова подвозят всего 3—4 подводы, причем накладывают на воз не больше 0,25—0,50 кубометра.

Такое положение с доставкой дров школе недопустимо.

Председатель Лопатинского сельсовета С. Шилков.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Не любят коня в колхозе имени Сталина», — под таким заголовком в 9 номере райгазеты была помещена заметка.

Правление колхоза, обсуждая эту заметку, вынесло решение, обязывающее конюхов улучшить уход за лошадьми. Контрольному посту предложено систематически — ежедневно проверять работу конюхов. О всех недостатках немедленно сообщать в правление колхоза.

В прошлом номере районной газеты было помещено письмо фронтовику Кузину А. А., в котором сообщалось о недооценке звеньевой организации труда и обучения крупно-рогатого скота полевым работам.

Письмо обсуждалось на общем собрании колхозников. Правлению колхоза предложено организовать звенья, работникам животноводства поручено обучить полевым и хозяйственным работам 15 голов крупно-рогатого скота.

В 11 номере нашей газеты в ответе на вопрос фронтовика С. А. Жукова отмечалось, что

колхоз «12-е декабря» недооценил в подготовке к весеннему севу значения рабочих планов.

Из Ябловского сельсовета сообщают, что колхоз учел замечания газеты — рабочие планы составлены и доведены до каждой бригады и звена, тяловая сила раскреплена за ездовыми, начали обучать крупно-рогатый скот полевым работам.

В номере 8 районной газеты в разделе «Готов ли ваш колхоз к севу» был дан ответ фронтовику С. П. Вакурову на вопрос, как выполняет колхоз «Революция» постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1945 год.

Стыдно стало членам сельхозартели за ответ, данный т. Вакурову райгазетой. Жены фронтовиков: Хлопкова, Жаринова и Вакурова Анна взяли обязательство обучить весенне-полевые работам 5 бычков — кастратов. Свое обязательство жены фронтовиков выполнили.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.